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----------------------------------------- 

 Το έργο που επιτέλεσε η Βουλή κατά τη σύνοδο που πέρασε ήταν ιδιαίτερα  

παραγωγικό.  Στα στατιστικά και άλλα στοιχεία που παρατίθενται στην έκθεση 

πεπραγμένων αναφέρονται με λεπτομέρεια τα σχέδια νόμου και οι κανονισμοί που 

ψηφίστηκαν ή εγκρίθηκαν από την ολομέλεια.  Αναφέρονται επίσης τα θέματα που 

εξετάστηκαν από τις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές. 

  

 Υλοποιώντας η Βουλή τις αποφάσεις που πήρε, έδωσε το δικό της στίγμα και 

διαδραμάτισε το δικό της ρόλο στην ενταξιακή πορεία της Κύπρου προς την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  Η διευρυμένη Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων δούλεψε συστηματικά και προώθησε με τους πιο ταχείς ρυθμούς όλα τα 

νομοθετήματα που αφορούν την εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με το 

ευρωπαϊκό κεκτημένο.  Η Βουλή δεν παρέλειψε να αναπτύξει και να ενισχύσει ακόμα 

περισσότερο τις σχέσεις της με το ευρωπαϊκό κοινοβούλιο, καθώς επίσης με τα εθνικά 

κοινοβούλια των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των υποψήφιων για 

ένταξη σ΄ αυτή χωρών.  Η δραστηριότητα αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική γιατί, μεταξύ 

άλλων, η ενταξιακή πορεία της Κύπρου θα καταλήξει στα Σώματα αυτά όταν θα 

κληθούν να επικυρώσουν την ενδεχόμενη συμφωνία για την ένταξη της Κύπρου με την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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 Οι διμερείς σχέσεις με τα ξένα κοινοβούλια βρέθηκαν επίσης στο επίκεντρο της 

δραστηριότητας της Βουλής.  Πρωταρχικής σημασίας θέμα υπήρξε η προβολή και 

προώθηση του κυπριακού προβλήματος και των επιμέρους πτυχών του.  Καθόσον 

αφορά τη Βουλή, μπορεί βάσιμα να υποστηριχθεί ότι αξιοποιήθηκαν πλήρως όλες οι 

δυνατές ευκαιρίες για την προβολή των θέσεών μας στο κυπριακό και καταβλήθηκε 

κάθε δυνατή προσπάθεια να γίνει αντιληπτή η ουσία του προβλήματος. 

   

 Ειδικότερα σε σχέση με τους διεθνείς κοινοβουλευτικούς οργανισμούς στους 

οποίους μετέχει η Βουλή σημειώνεται η πραγματοποίηση, κατά την υπό επισκόπηση 

σύνοδο, της 16ης και 17ης Συνόδου της Μικτής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής ΕΕ – 

Κύπρου και η συμμετοχή μας στις διασκέψεις των  προέδρων των Κοινοβουλευτικών 

Επιτροπών Εξωτερικών των χωρών, στο Ευρωμεσογειακό Κοινοβουλευτικό Φόρουμ 

Γυναικών και στις διασκέψεις των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων των χωρών της ΕΕ.  Η κυπριακή κοινοβουλευτική αντιπροσωπία στην 

Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης συμμετείχε δραστήρια στις 

συνόδους της συνέλευσης ενώ ενεργός ήταν η συμμετοχή της Βουλής στις τακτικές 

συσκέψεις της ∆ιακοινοβουλευτικής Ένωσης, του Κοινοπολιτειακού Κοινοβουλευτικού 

Συνδέσμου και του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη 

(ΟΑΣΕ).  Τέλος η Βουλή συμμετείχε στις καθιερωμένες συναντήσεις της Προέδρου του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με τους Προέδρους των Κοινοβουλίων των χωρών που 

συμμετέχουν στη διαδικασία της διεύρυνσης καθώς και στη ∆ιάσκεψη των Προέδρων 

των Ευρωμεσογειακών Κοινοβουλίων. 
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  Η καθιέρωση έτσι της θεσμοποιημένης συμμετοχής στους μηχανισμούς της 

αναβαθμιζόμενης κοινοβουλευτικής διπλωματίας,  υπήρξε για τη σύνοδο που έληξε, 

όπως και προηγουμένως, το πρώτιστο μέλημα της Βουλής των Αντιπροσώπων. 

 

 Μέσα από τις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές αλλά και με ατομικές ή και 

συλλογικές πρωτοβουλίες των Βουλευτών διεκπεραιώθηκε το νομοθετικό έργο και  

ασκήθηκε ο κοινοβουλευτικός έλεγχος.  Ανάμεσα στα σημαντικότερα νομοθετήματα που 

ψηφίστηκαν συγκαταλέγονται η εισαγωγή νομοθεσίας για τις γενικές αρχές του 

διοικητικού δικαίου, πράγμα που στοχεύει να προωθήσει περισσότερο την υπόθεση της  

χρηστής διοίκησης.  Επίσης θα πρέπει να γίνει αναφορά στη νομοθεσία για την πολιτική 

σχεδίαση έκτακτων αναγκών, τη θεσμοθέτηση των αρχών που διέπουν την ίδρυση και 

λειτουργία της ιδιωτικής ραδιοφωνίας και τηλεόρασης και σε πολλά άλλα νομοθετήματα 

για τα οποία γίνεται εκτενέστερη αναφορά στην ανά χείρας έκθεση πεπραγμένων. 

  

 Στα πλαίσια των συνεδριάσεών τους οι Επιτροπές της Βουλής μελέτησαν επίσης 

ένα σημαντικό αριθμό θεμάτων που αφορούν τον κοινοβουλευτικό έλεγχο.  Λεπτομερής 

αναφορά γίνεται στο παράρτημα 2 της έκθεσης πεπραγμένων.  Σταχυολογώ τα θέματα 

που αναφέρονται στην προάσπιση και κατοχύρωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

όπως είναι η προσπάθεια φίμωσης από το κατοχικό καθεστώς της εφημερίδας 

«Αβρούπα», την ενίσχυση του γεωργικού τομέα, την κατοχύρωση των δικαιωμάτων του 

καταναλωτή, την παραγωγικότητα στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, την προστασία του 

περιβάλλοντος και πολλά άλλα θέματα γενικού ενδιαφέροντος. 

 

  Όπως και εσείς οι ίδιοι γνωρίζετε από την καθημερινή σχεδόν παρουσία σας στο 

χώρο της Βουλής, ο φόρτος της κοινοβουλευτικής εργασίας αυξάνεται ολοένα και 
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περισσότερο όπως και οι απαιτήσεις του λαού.  Γι΄ αυτό και ως Βουλή έχουμε καθήκον 

να εντατικοποιήσουμε τις προσπάθειές μας και να αναπροσαρμόσουμε τις διαδικασίες 

μας για να πετύχουμε την ακόμα πιο παραγωγική εκμετάλλευση του προσφερόμενου 

κοινοβουλευτικού χρόνου.  Προς αυτή την κατεύθυνση έγιναν και εξετάζονται διάφορες 

εισηγήσεις. 

  

 Σημειώνω επίσης την ανάγκη αύξησης της τεχνοκρατικής βοήθειας και των 

υπόλοιπων μέσων και διευκολύνσεων που θα πρέπει να παρέχονται  προς τα Μέλη της 

Βουλής για τους σκοπούς της διευκόλυνσης του έργου τους.  Για ορισμένα από τα 

θέματα αυτά έγιναν σχετικές προτάσεις προς το αρμόδιο υπουργείο οι οποίες, όπως 

πληροφορούμαι,  μελετούνται και ελπίζω σύντομα θα έχουμε τις αποφάσεις τους.  

 

 ∆υστυχώς δεν κατέστη δυνατό για διάφορους λόγους ούτε και κατά τη σύνοδο που 

έληξε να επιλυθεί το πρόβλημα στέγασης της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Παρόλο 

που σύμφωνα με τους αρμόδιους ολοκληρώθηκαν οι αναγκαίες τεχνικές μελέτες, 

εντούτοις το όλο θέμα δεν προωθείται με τους επιβαλλόμενους υπό τις περιστάσεις 

ρυθμούς.  Η απουσία των αναγκαίων μέσων και εγκαταστάσεων επενεργεί αρνητικά στο 

έργο της Βουλής, κάτι που δεν μπορεί να συνεχίσει άλλο. 

  

 Η σημερινή φάση που διέρχεται το κυπριακό πρόβλημα επιβάλλει όσο ποτέ 

άλλοτε την εντατικοποίηση της παρουσίας των κυπριακών κοινοβουλευτικών 

αντιπροσωπειών στους διεθνείς κοινοβουλευτικούς οργανισμούς και τα άλλα διεθνή 

βήματα.  Η αξιοποίηση, σε  πολυμερές και διμερές επίπεδο, όλων των ευκαιριών 

προβολής των θέσεων μας για το κυπριακό επιβάλλεται.  Η αριθμητική δύναμη, 

εντούτοις, της Βουλής αποδεικνύεται ολοένα και περισσότερο δυσανάλογα μικρή σε 
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σχέση με το μεγάλο όγκο εργασίας αλλά και τις υποχρεώσεις της διεθνώς.  Το θέμα 

αυτό θα πρέπει να απασχολήσει τα κόμματα το ταχύτερο. 

  

 Η σύνοδος που πέρασε, επαναλαμβάνω, υπήρξε παραγωγική σε όλους τους 

τομείς των δραστηριοτήτων της Βουλής.  Σ΄ αυτή την κοινοβουλευτική προσπάθεια 

διαδραμάτισαν εξίσου σημαντικό ρόλο όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.  Τα μέσα αυτά 

με τους κοινοβουλευτικούς τους συντάκτες προέβαλαν κατά τρόπο συνεχή και 

αντικειμενικό το έργο της Βουλής, υποβοηθώντας έτσι στη διαμόρφωση μιας σωστά 

ενημερωμένης κοινής γνώμης.  Σας ευχαριστώ όλους. 

  

 Θα πρέπει επίσης να ευχαριστήσω και να συγχαρώ όλο το προσωπικό της 

Βουλής για την εργατικότητά του και την ουσιαστική συμβολή του για την ομαλή και 

αποτελεσματική λειτουργία της Βουλής.  Αυτά σε συντομία και είμαι στη διάθεσή σας για 

τις τυχόν ερωτήσεις σας. 
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